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Ανοικτή επιστολή προς τα υποψήφια πρυτανικά Σχήματα του ΓΠΑ1 
 
Αξιότιμοι κύριοι 
όπως γνωρίζετε ο φορέας του Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Ε.ΔΙ.Π.) 
ιδρύθηκε με το Ν. 2817/2000 (άρθρο 13) και αποτελείται από το Ειδικό Διδακτικό Προσωπικό 
(Κλάδος Ι), τα μέλη του οποίου επιτελούν ειδικό διδακτικό έργο και το Εργαστηριακό Διδακτικό 
Προσωπικό (Κλάδος ΙΙ), τα μέλη του oποίου επιτελούν εργαστηριακό/εφαρμοσμένο διδακτικό 
έργο. Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π., ως διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστήμιων, επιτελούν δημόσιο 
λειτούργημα (Άρθρο 16 του Συντάγματος). 

Σχετικά με τη Στάση του ΕΕΔΙΠ στις Εκλογές ανάδειξης των Αρχών Διοίκησης των 
Πανεπιστημίων σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Με βάση το προϊσχύον νομικό καθεστώς, οι εκλογές για την ανάδειξη των αρχών των 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων διεξάγονταν σε κοινή κάλπη στην οποία συμμετείχαν ισόποσα όλες 
οι, πλην μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), κατηγορίες προσωπικού μέσω 
εκπροσώπων-εκλεκτόρων. Η ισόποση αυτή συμμετοχή ανήρχετο αθροιστικά σε ποσοστό 20% του 
συνολικού αριθμού των μελών Δ.Ε.Π. του κάθε πανεπιστημίου και ήταν άδικη για το φορέα 
Ε.Ε.ΔΙ.Π., αφού δε λάμβανε υπόψη τον αναβαθμισμένο ακαδημαϊκό χαρακτήρα του φορέα σε 
σχέση με τις κατηγορίες του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και του 
Διοικητικού Προσωπικού (Δ.Π.). Το γεγονός αυτό ήταν αντίθετο με το πνεύμα και τη φιλοσοφία 
του νόμου, ο οποίος από τη μια πλευρά υιοθετούσε αυξημένη βαρύτητα στην ψήφο του Δ.Ε.Π., 
εισάγοντας ως ποιοτικό κριτήριο διαβάθμισης βαρύτητας της ψήφου την κατά τεκμήριο 
ακαδημαϊκότητα του φορέα Δ.Ε.Π., από την άλλη όμως πλευρά δε λάμβανε υπόψη την 
ακαδημαϊκότητα του φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. σε σχέση με τις υπόλοιπες κατηγορίες προσωπικού και δεν 
έδινε καμία σχετική βαρύτητα στη μεταξύ τους ψήφο. 

Με την εφαρμογή του νέου νόμου («Γιαννάκου»), παρά του ότι διατηρήθηκε το ίδιο ποσοστό 
συμμετοχής στις, πλην μελών Δ.Ε.Π., κατηγορίες προσωπικού σε σχέση με το Δ.Ε.Π. (0,1 έναντι 
0,5 = 20%), επιτάθηκε ακόμα περισσότερο αυτή η αδικία εις βάρος των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. Σύμφωνα 
με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο όλες οι, πλην μελών Δ.Ε.Π., κατηγορίες προσωπικού ψηφίζουν 
σε κοινή, ξεχωριστή κάλπη. Έτσι, η διαμόρφωση του αποτελέσματος είναι ανάλογη με τον αριθμό 
των υπηρετούντων μελών των κατηγοριών αυτών, εφόσον υποτεθεί ότι το ποσοστό συμμετοχής 
του κάθε φορέα στην εκλογική διαδικασία είναι το ίδιο. Επειδή ο φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. είναι, με 
μεγάλη διαφορά, ο ολιγοπληθέστερος φορέας η βαρύτητα της ψήφου των μελών του στη 
διαμόρφωση του αποτελέσματος της κοινής κάλπης υποβαθμίζεται σημαντικά, προς όφελος των 
υπόλοιπων κατηγοριών προσωπικού και ιδιαίτερα υπέρ του Δ.Π. που είναι ο πολυπληθέστερος 
φορέας. Ουσιαστικά, με βάση τον αριθμό των υπηρετούντων μελών της κάθε κατηγορίας 
προσωπικού, στις πλην μελών Δ.Ε.Π. κατηγορίες, αντίθετα με αυτό που συμβαίνει με το Δ.Ε.Π., η 
συμμετοχή της κάθε κατηγορίας στη διαμόρφωση του τελικού αποτελέσματος, είναι 
αντιστρόφως ανάλογη του κατά τεκμήριο ακαδημαϊκού της χαρακτήρα. 

Επιπρόσθετα, όσον αφορά στις Προεδρικές εκλογές των Τμημάτων, στα Τμήματα με μικρό 
αριθμό υπηρετούντων μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., όπως είναι τα Τμήματα του ΓΠΑ (αριθμός 
που με βάση τον 4ετή σχεδιασμό δεν αναμένεται να βελτιωθεί σημαντικά), εγείρεται και θέμα 
                                                 
1 Η παρούσα επιστολή αποτελεί Απόφαση Γενικής Συνέλευσης (17/5/10) 
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καταστρατήγησης της μυστικότητας της ψήφου. Υπενθυμίζουμε ότι στις πρόσφατες εκλογές για 
την ανάδειξη Προέδρων Τμημάτων του πανεπιστημίου μας, ο καθένας μπορεί να υποθέσει τι 
ψήφισαν κατά Τμήμα, τα ολιγάριθμα μέλη που συμμετείχαν στην κοινή ξεχωριστή κάλπη του 
Ε.Ε.ΔΙ.Π.-Ε.Τ.Ε.Π. 

Στα πλαίσια της προάσπισης των συμφερόντων των μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π. και της διασφάλισης 
του κύρους του φορέα, το δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό μας όργανο (Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Συλλόγων Ε.Ε.ΔΙ.Π. – Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π.-Α.Ε.Ι.) μέσω του τελευταίου Συνεδρίου του, συστήνει στα 
μέλη του αποχή από τις Πρυτανικές και Προεδρικές εκλογές που διενεργούνται με τον υφιστάμενο 
νόμο. Σας ενημερώνουμε με την παρούσα επιστολή, ότι η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας 
(17/5/10) επιβεβαίωσε με συντριπτική πλειοψηφία την απόφαση αυτή, συνεπώς τα μέλη μας 
δεν πρόκειται να συμμετάσχουν στις προσεχείς Πρυτανικές Εκλογές του ΓΠΑ. Είναι 
αυτονόητο ότι η Απόφασή μας δεν αφορά ούτε στα πρόσωπα, ούτε στο σύστημα Διοίκησης του 
ΓΠΑ, αλλά αποτελεί έκφραση μιας ύστατης αντίδρασης διαμαρτυρίας. 

Ευχόμαστε καλή επιτυχία στις εκλογές και κυρίως καλή επιτυχία στο έργο ευθύνης που 
αναλαμβάνει, στους ιδιαίτερα κρίσιμους σημερινούς καιρούς, το σχήμα που θα εκλεγεί. 
Ευελπιστούμε σε μια καλή συνεργασία. Ευελπιστούμε στην κατανόηση και υποστήριξη του 
αιτήματός μας για την αναβάθμιση της συμμετοχής των μελών του φορέα μας στις εκλογές 
ανάδειξης των αρχών Διοίκησης του πανεπιστημίου. 

 
ΥΓ. Το συνημμένο που ακολουθεί περιέχει τα ακριβή στοιχεία του ΓΠΑ στις 6/5/10 και σχετική 

επεξεργασία τους. Το τελευταίο σχεδιάγραμμα συμπυκνώνει οπτικά την απαξίωση της συμμετοχής του 
φορέα μας ως προς τη διαμόρφωση του αποτελέσματος, ιδιαίτερα με το εκλογικό σύστημα του νόμου 
«Γιαννάκου». 

 
 

Για τη Γενική Συνέλευση 
Εκ μέρους του ΔΣ  

 

Ο Πρόεδρος       Η Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
 
 

Ρίζος Σπύρος              Τζίχα Γαρυφαλλιά 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕΠ ΒΟΗΘΟΙ ΕΕΔΙΠ ΕΤΕΠ ΔΠ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΠΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡΙΘΜΟΣ* 197 3 39 44 232 4702 715 5932
*Περιοχή εισαγωγής στοιχείων

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΚΛΕΚΤΟΡ. Σ.ΒΑΡΥΤ. Αρ. Εκλ.

ΔΕΠ 1,00 x ΔΕΠ: 197

ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣ. 0,20 x ΔΕΠ: 39
ΦΟΙΤΗΤΕΣ 0,80 x ΔΕΠ: 158
ΜΕΤΑΠΤΥΧ 0,05 x ΔΕΠ: 10

KOINH ΚΑΛΠΗ ΔΕΠ ΒΟΗΘΟΙ ΕΕΔΙΠ ΕΤΕΠ ΔΠ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΠΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡ. ΨΗΦΙΖΟΝΤΩΝ 197 3 12 12 12 158 10 404
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 48.76% 0.74% 2.97% 2.97% 2.97% 39.11% 2.48% 100.00%

ΚΑΛΠΗ Ι. ΔΕΠ ΔΕΠ Σ.ΒΑΡΥΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡ. ΨΗΦΙΖΟΝΤΩΝ 197 197
ΕΣΩΤ. ΒΑΡΥΤ. ΚΑΛΠΗΣ Ι 100.00% 100.00%

ΚΑΛΠΗ ΙΙ. ΛΟΙΠΟ ΠΡΟΣ. ΒΟΗΘΟΙ ΕΕΔΙΠ ΕΤΕΠ ΔΠ Σ.ΒΑΡΥΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡ. ΨΗΦΙΖΟΝΤΩΝ 3 39 44 232 318
ΕΣΩΤ. ΒΑΡΥΤ. ΚΑΛΠΗΣ ΙΙ 0.94% 12.26% 13.84% 72.96% 100.00%

ΚΑΛΠΗ ΙΙΙ. ΦΟΙΤ.+ΜΕΤ. ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΠΤ. Σ.ΒΑΡΥΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡ. ΨΗΦΙΖΟΝΤΩΝ 4702 715 5417
ΕΣΩΤ. ΒΑΡΥΤ. ΚΑΛΠΗΣ ΙΙΙ 86.80% 13.20% 100.00%

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕΠ ΒΟΗΘΟΙ ΕΕΔΙΠ ΕΤΕΠ ΔΠ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕΤΑΠΤ. ΣΥΝΟΛΟ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 50.00% 0.09% 1.23% 1.38% 7.30% 34.72% 5.28% 100.00%

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΘΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΣΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΣΤΙΣ 6/5/2010

ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ (ΠΑΛΑΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ)

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ (ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ)
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